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Verollinen hinta on 114 % alkuperäisestä eli 2,8044 € 2,80 €1,14 2,46 €  = . 

 

 
 
Merkitään Harrin nettopalkkaa kirjaimella x. Muodostetaan yhtälö vuokraosuuden avulla 
ja ratkaistaan x. 
 

2181,818...

2181,82 (€)

0,44 960

x

x

x

=

=



 

 

 
 
Vuoden 1995 indeksi on 111,4 % vuoden 1990 pisteluvusta.    
 

1390,272... 13901,114 1248 =  

 

 
 
Tuotteen hinta ensin 1,03-kertaistuu ja sitten 1,04-kertaistuu. Merkitään hintaa alussa  
kirjaimella a. Hinta lopussa on 1,03 1,04 1,0712a a  =  eli hinta on 7,12 % noussut. 

 
 
 



 
2. 
a)  
 
Vaihtopiste myy kruunuja, joten Johan saa K500 10,09 SEK 5045 SE = . 

 
b) 
 
Johanilla on matkan jälkeen jäljellä 5045 SEK 4214 SEK 831 SEK− = . 
 
Valuutanvaihtopiste ostaisi kruunut.  
 

€

1 € 11,86 SEK

1
1 SEK=  €

11,86

831
831 SEK €

11,86

831 SE 70,067... € 70,07 K

=



=

=

 

 
Johan saisi valuutanvaihtopisteeltä 70,07 €, joten hänen kannattaa myydä kruunut 
paikalliselle. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
a) 
 
Lasketaan korko yksinkertaisen koron avulla. 
 

𝑟 = 𝑘𝑖𝑡 = 5000 € ⋅ 0,016 ⋅
10

12
= 66,666. . . € ≈ 66,67 € 

 
Nettokorkoa kertyy 66,67 €. 
 
b) 
 
Merkitään nettokorkokantaa kirjaimella i  ja muodostetaan yhtälö saadun nettokoron 200 
€ avulla. 
 

5000 ∙ 𝑖 ∙ 1 = 200 

𝑖 =
200

5000
= 0,04 

 
Korkokanta on 4,0 %. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
a) 
 

Jonon ensimmäinen jäsen on 1 5 3 15 (€)a =  = . Palkkio lisääntyy joka päivä 

3 5 € 15 € = , joten 15.d =  
 
Muodostetaan jonon yleinen jäsen. 
 

15 15( 1) 15 15 15 15na n n n= + − = + − =  

 
b) 
 
Muodostetaan yleisen jäsenen avulla yhtälö ja ratkaistaan järjestysluku n. 
 

270

15 270

18

na

n

n

=

=

=

 

 
Lehtimyyjä tienaa 270 € 18. työpäivänä. 
 
c) 
 
Lehtimyyjä tienaa 18 ensimmäisenä päivänä yhteensä 
 

18

15 270
18 2565 (€)

2
S

+
=  =  

 
Näin ollen kuukaudessa hän tienaa 4 270 € 2565 € 3645 € + = . 
 
 
 
 
 



5.1 

 
 
5.2   

 
 
  



 
 
a)  
 

Lyhennyksiä tarvitaan yhteensä 
50400

63
800

= . 

 

Vuodessa on 6 lyhennystä, joten laina-aika on 
63

10,5
6
=  vuotta. 

 
b) 
 

Yhden maksuerän korkoprosentti on 0,5833...%
3,5 %

6
=  

Neljännessä maksuerässä lainaa on lyhennetty 3 kertaa, eli sitä on jäljellä 

50400 € 3 800 € 48000 €−  =  
 
Maksuerän suuruus on siis €800 € 0,005833... 48000 1079,999 ... 1080€  + =  

 
c) 
 

Maksuerän korkoprosentti on 
2,3 % 1,5 % 1,2 %

0,333... %
6

− +
=  

Viimeisessä maksuerässä korkoa maksetaan vain jäljellä olevasta 800 eurosta. 
 
Maksuerän suuruus on siis €8 800 6 0€ 0, ,0033 2 666... € 802, 7 3... 800 €+  = . 

 
  



 

 
 
a) 
 
Yrityksen investointi on 36 000 € 
 
Korkoprosentti on 4,80 %, joten korkotekijä on 1,048. 
 
Diskontataan tuotot ja jäännösarvo hankintahetkeen. 
 
 
 
  
  
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4

38205,938..

38205,94 (€)

8700 1,048 8700 1,048 8700 1,048 17400 1,048K − − − −=  

=

+   +



+

 

 
Tuottojen nykyarvo on suurempi kuin investointi, joten investointi on kannattava. 
 
b) 
 
Työntekijät tuottavat yritykselle vuoden aikana €1 02 12 8000 € 115200    =  
 
Kokonaiskustannukset vuodessa ovat €12 4200 € 12 12 85600 0 € 856 0 +   =  
 
Yrityksen vuositulos on siis €115200 € 856800 295   € 200− =  

diskontattava 

arvo (€) 

aika vuosina 

nykyhetkestä 

nykyarvo (€) 

8 700 1 8700 ∙ 1,048−1 

8 700 2 8700 ∙ 1,048−2 

8 700 3 8700 ∙ 1,048−3 

17 400 4 17400 ∙ 1,048−4 



 
 
Selma joutuu maksamaan asunto-osakkeestaan veroa 

8900 € 0,29 (143000 60000) 32970 €+  − = .  

 
Selma maksaa kuitenkin rahastakin veroa. Oletetaan, että perinnön kokonaisarvo pysyy 
luokassa 60 000 € - 200 000 €. Merkitään perinnön rahaosuuden määrää kirjaimella x ja 
muodostetaan yhtälö. 
 
8900 ( 143000 60000) 0,29

46436,619...

46437 €

x x

x

x

+ + −  =

=



 

 
Selman on siis perittävä 46 437 €. (perinnön arvo yhteensä 189 437 €) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


